



千年古邑 会昌有戏

□记者吴明河 特约记者刘兆春

1月5日,由会昌县委、县政府与著名戏剧大师赖声川合作打造的会昌戏剧小镇正式开门迎客,为期10天的会昌戏剧季同步启幕,吸引了全球各地的戏剧爱好者、游客前往小镇看戏游玩,好不热闹。

会昌,是千年古邑,有着“风景独好”的人文底蕴。文化的力量,如何让一座老城焕发新生?会昌县依托资源禀赋,不断探索培育一片戏剧沃土,用“戏剧+旅游”的全新尝试,催生一场蝶变。

拥有“大IP”,开启戏剧之梦

2015年,赖声川下定决心,每年“带一部戏回家”,从此,他和自己的团队每年都会带着作品回到会昌演出。

“我想做一个社会实验,这可能要十年的时间,看艺术对于会昌这样子一个小镇,会带来什么样的改变?尤其是带给会昌的年轻人什么样的变化?”赖声川说。打造会昌戏剧小镇的梦想由此发端。

赖声川是世界上最著名的华人戏剧家之一,被誉为“亚洲艺术评价最高,商业上最成功的剧作家导演”,是乌镇戏剧节发起人、常任总监。在上海赖声川专属剧场——上剧场,每年演出场次超200次、上座率超70%,市场号召力极强,不仅观众抢着看,明星也抢着演,林青霞、胡歌、黄磊、许晴、蒋雯丽等大量一线明星演员都争先出演赖声川戏剧。

2017年10月,会昌县西北街改造项目开工建设,引

人以赖声川为代表的特色戏剧文化,全力打造以“戏剧文化高地、戏剧产业基地、戏剧生活社区”为定位的会昌戏剧小镇,创新探索以“戏剧+”为核心的文旅融合发展之路。

引入“大团队”,唱响“好景好戏”

枝繁叶茂的大榕树、灰瓦青砖的老房子、香气弥漫的小吃街,这些都是土生土长的会昌人对于西北街的记忆。如今,这条喧闹的老街正携着创新的戏剧演艺蓄势新生,成为一艘托载乡愁、驶向未来的航船。

在保留老县城街区风貌的基础上,会昌戏剧小镇突出“小而美、小而精、小而特”,打造了印刷厂改建而成的“会剧场”、老宗祠修葺而成的园林剧场、街屋改建的实验剧场及排练场等4座功能各异的室内表演场馆,开放式的3个广场、承载近百年历史风云的亭戏台以及滋养万物的贡水河之岸,让所到之处皆有戏。同时,开设大师工作坊、戏剧体验工作坊、舞台导览、剧本围读等活动,让小镇处处有惊喜。尤其是,小镇联合赖声川团队、上海表坊文艺、乌镇陈向宏团队、顶度集团共同建设运营,还与和君集团董事长王明夫共同创办和声戏剧技术学院,为全国各大剧场培养和输送人才,为会昌戏剧小镇发展积累人气、蓄势赋能。在这片风景秀美、远离城市喧嚣的山水僻静之地,会昌戏剧小镇将以戏为眼、耳,看见、听见更多以梦为马的故事。

形成“大产业”,筑梦会昌有戏

演出演艺、戏剧旅拍、剧本杀、博物馆、主题民宿、主题餐厅、艺术家工作室、夜游湘江景观……纷繁的特色旅游业态在此应运而生,共同塑造出一座集观光度假、旅游消费、文化体验等功能于一体的特色小镇,为文旅产业的发展注入一股强劲的动能。

会昌戏剧小镇围绕“看戏、学戏、演戏、出戏”四个方面导入戏剧产业资源,突出“核心竞争力”和“唯一性”,打造演出演艺剧场、和声戏剧技术学院、上剧场、戏剧论坛、戏剧旅拍、大师工作室等业态,并配套商业店铺、度假酒店等业态。

遴选世界各地优秀街头表演,面向国内外发出集结号“小戏”征集计划,吸引更多优秀艺术家前来“驻村”的“艺术家驻镇计划”,以及“原创小剧场剧目驻地计划”……以梦为马的戏剧小镇,将以开放包容的姿态一绽光华,建立起跨越国界、语言和文化的艺术创作人才交流网络,推动城市之间乃至世界各国的文化艺术交流。

据了解,自1月5日举办首届“会昌戏剧季”后,会昌县将按照“周周有戏、一年两季、节假日加场”的举办模式,常态化组织开展戏剧演艺等活动,预计每年演出时间120天以上,演出剧目不少于60部。

会昌有戏,筑梦未来。在有戏、有景、有梦、有未来的“特色戏剧镇,风景独好城”,我们将亲眼见证会昌这方水土重焕异彩。

国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

据新华社北京1月13日电 2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。计票结果显示,民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中,中国国民党获得52席,民进党51席,台湾民众党8席,无党籍及未经政党推荐者2席。

国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示:

这次台湾地区两项选举结果显示,民进党并不能代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国必将统一、也必然统一的大势。

我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之,意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,与台湾有关政党、团体和各界人士一道,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,共同弘扬中华文化,推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。

2023年访港旅客约3400万人次

内地是最大市场

据新华社香港1月13日电 (记者褚萌萌)香港旅游发展局(旅发局)13日公布,初步统计显示,2023年全年访港旅客约为3400万人次,其中12月访港旅客有近400万人次。

根据香港旅发局统计,全年来看,内地是最大的访港旅客市场,“五一”假期、暑假和“十一”黄金周访港旅客数字理想;东南亚市场复苏速度最快,其中菲律宾和泰国的旅客量在2023年12月已超过疫情前(2017年至2018年平均)水平,分别恢复至116%及106%。

按旅客种类分析,会议、展览及奖励旅游的旅客量已恢复至疫情前约7成,是复苏最快的客群,领先休闲旅游客群。

整体访港旅客中,过夜旅客占一半,比例较疫情前高,平均留港3.6晚,比疫情前长。根据香港旅发局调查,以10分为满分计算,过夜旅客的访港满意度达8.7分,高于疫情前水平。

也门胡塞武装谴责美英空袭

新华社开罗1月13日电 (记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装13日发表声明,谴责“美国和英国侵略者”12日和13日对也门多地发动空袭。

声明说,美英两国针对也门多地的空袭是“公然的侵略”,但它们无法阻止胡塞武装继续对“与以色列相关的目标发动袭击”。声明表示,胡塞武装将继续对“以色列船只或前往以色列的船只”发动攻击,而美英两国也将面临胡塞武装的反击。

据胡塞武装控制的马西拉电视台13日报道,“美国侵略者”当天凌晨对也门首都萨那再次进行空袭。此外,萨那北部的戴拉米空军基地也成为空袭目标。报道未提及人员伤亡情况。这是继12日凌晨美英空袭萨那等地后,胡塞武装目标再遭打击。戴拉米空军基地在12日的空袭中也曾遭轰炸。

新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。



近日,在赣州经开区三江乡斜角村,4个塑料薄膜温室大棚与周边的河道、农房、树林,构成了一幅秀美的乡村画卷。去年以来,该村积极推进蔬菜基地项目建设,如今,当地螺丝椒种植产业迎来大发展,不仅丰富了“菜篮子”,也鼓起了“钱袋子”。

记者刘海峰 通讯员陈诚 摄

正能量打动众乡亲

□记者余幸福 特约记者曾嵘峰

“照顾陈婶30多年,说不辛苦肯定是假的,但答应过别人的事情无论如何都要做到,这是做人的最基本原则……”1月13日,“江西好人”、市道德模范入选者、宁都县黄石镇大雅坪村村民崔月女受邀来到黄石镇山梓村新时代文明实践站,向200多名村民讲述自己和丈夫30多年如一日照顾邻居陈吉秀的故事。崔月女真诚朴实的话语,赢得了在场听众的热烈掌声。

30年前,崔月女和丈夫张流明受邻居张万澄临终嘱托,照顾他患病的妻子陈吉秀和儿子张元华。虽然当时自己家庭条件也不好,但夫妻俩不负重托,用实际行动诠释了“一诺千金”的真谛,向社会传递了满满的正能量。

“说实话,30多年来照顾一个毫无血缘关系的邻居,不是一般人能做到的,可崔月女老两口做到了,真是了不起!”“都说‘远亲不如近邻’,今天听了崔大姐的讲述,让我深刻领悟到了这句话的真正含义。祝愿崔大姐身体健康,好人一生平安。”……宣讲结束时,村民们纷纷为崔月女竖起大拇指点赞。

“一个好人就像一盏明灯,要充分发挥榜样号召人、影响人、鼓舞人、带动人的示范引领作用,大力倡导凡人善举,弘扬社会正能量,不断提升乡风文明。”宁都县黄石镇党委书记钟庆卫说,为了教育引导更多的身边人树立正确价值观,黄石镇不定期地组织崔月女等身边好人,用方言讲述自己亲身经历的事情,让宣讲更加接地气、聚人气,感化更多的人。

转版稿件

以“提案之力”彰显“政协之为”

(上接1版)

问题导向 提升提案质量

关于科学合理调整水价的建议,助力理顺供水价格矛盾;关于遏制高价彩礼的提案,为全市婚庆领域移风易俗示范点建设提供了有价值的建议……一件件政协委员的高质量提案被相关部门吸收、采纳,转化为具体行动,为我市经济建设和民生改善贡献政协智慧。

委员的提案就是“施工图”“操作手册”,既要言之有理,又要言之有物,能够解决真问题,做到对决策有帮助、对工作有推动、对老百姓有收获。因此,提高提案质量至关重要。

一年来,市政协常委会坚持把提高提案质量作为提升政协建言资政能力的有力抓手,通过认真分析研究,狠抓关键环节,创新工作方法,组织集中培训、外出考察、专题讲

座、线上指导等举措,提高委员们提案选题、实际调研和提案撰写能力,取得了明显效果,提案呈现立意高、选题准、情况明、分析透、建议实的特点。

紧扣提案精准的要求,及时向委员通报经济社会发展情况及重点工作进展,引导委员和参加单位在提案的选题、调研、撰写等方面用心用力,做到市委想什么,提案就议什么,政府做什么,提案就帮什么,群众盼什么,提案就呼什么。把党政所思、群众所盼、政协所能的结合点作为小切口,以小切口解决大问题,从具体事情入手,提出具体可行的建议。

提案不在多在精。市政协常委会不断完善创新办理机制,推动提案办理取得实效。创建党政领导、政协领导“双线”领衔督办重点提案工作机制,28位市领导对19件重点提案亲自审阅、持续协调、双线共督,推动“打造廉政教育新高地、培育乡村产业振兴新动能、抢抓大兴水利政策优势”等一批提

另外,充分发挥集体智慧,将调研报告、大会发言、联组

发言等履职成果转化成为集体提案,界别提案实现零的突破。

开拓创新 提高办理质效

有所言,必有所应;提案不仅要提得好也要办得好。一年来,市政协常委会持续深化“六大提升行动”,不断开拓创新,狠抓质量,注重督办,提案办理质效得到提高。

2023年7月21日,市政协开展“城市规划建设”专题提案督办暨工农界别协商活动,围绕“推进三江口片区建设的建议”等5件城建类提案进行“1+N”同类提案督办协商,带动同类提案的办理落实。这是市政协常委会创新“1+N”提案督办形式,达到“办好一件、解决一片”效果的生动实践。

在提案督办过程中,市政协常委会不断完善创新办理机制,推动提案办理取得实效。创建党政领导、政协领导“双线”领衔督办重点提案工作机制,28位市领导对19件重点提案亲自审阅、持续协调、双线共督,推动“打造廉政教育新高地、培育乡村产业振兴新动能、抢抓大兴水利政策优势”等一批提

效,做好检视整改“后半篇”文章。

聚焦就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民生领域突出问题,通过“自己找、群众提、开门听”等方式,梳理推进民生项目16个,已完成16个。围绕联系服务群众等5个方面,各基层党组织共检视问题1665个,已完成整改1665个,整改完成率100%,有效回应群众期盼诉求。

此外,坚持“当下改”与“长久立”相结合,通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”,及时以制度形式固定高标准农田建设、开展形式主义官僚主义问题整改、“旱地改水田”土地整治及土地开发等工作机制,确保常态长效、管用好用。

案议得到采纳转化。聚焦农业数字化转型、应急水源建设等问题编报5期《重要提案专报》。持续深化主席会议听取提案办理情况通报工作,新增主席会议成员点评环节……

为提高提案办理质量,市政协常委会坚持把做优服务贯穿于提案工作的各个方面。通过召开市政协提案办理座谈会、全市政协提案工作座谈会、主题教育提案专题调研座谈会等,加强上下联动、拓展横向交流、推动互学互鉴。改变过去提案者“单向”评价提案办理工作模式,建立提案者和承办单位“背靠背”双向评价机制,促进提案质量、办理质量“双提高”。正式将提案管理系统升级并入委员履职服务平台,畅通网络协商渠道。

新起点、新征程、新使命、新作为。在新的一年里,市政协将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共赣州市委的坚强领导下,守正创新、开拓进取,以高质量提案工作助推经济社会高质量发展,为奋力谱写中国式现代化赣州篇章作出更大贡献!

踏实真干解民忧

在定南城区,曾经闲置的“边角料”空间正在经历着美丽蜕变。“针对市民反映比较多的停车难、休闲难等问题,我们通过盘活城区91134平方米闲置土地,在城区新建了一批小游园、停车场。”县城管局负责人说。

水渠引来“丰收水”,农民出行喜开颜。在岿美山镇三亨村西尾组,看着水流潺潺的水渠,村民廖晓鹏笑着说:“这条水渠总长600米,没想到一个半月就修成了,近100亩农田和70户村民出行不再受雨水患影响,为政府办事效率点赞。”

第二批主题教育以来,定南按照“四下基层”工作法,注重成果转化、为民办实事上下功夫,变“民之所盼”为“民之所赞”,切实把主题教育的成果转化为推动高质量发展和为民办实事的实际成效。

办好一批惠民生的好事,实施提高民生品质行动项目15个,完成投资8.48亿元;启动棚户区改造2084户,推进老旧小区改造9249户;增加托育托位186个,幼儿园托位360个,初高中学位1000个;完成100户家庭养老床位建设,为402位符合条件的老人免费上门提供家政服务3590人次。

以企业、群众需求为导向,创建“县镇联办、就近能办”的政务服务新模式,探索实施“全县通办”政务服务改革,实现高频事项全县通办,企业群众在“家门口”就近可办,目前已梳理县、镇两级高频事项27项,最大限度实现了便民利企。

魅力哈尔滨

FU6762赣州-哈尔滨19:40-23:35

FU6761哈尔滨-赣州06:55-11:05

每周二、四、六执飞

赣州航空
GANZHOU AIRLINE

扫一扫
了解更多航讯

广告